

市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话指示精神，研究部署有关工作

与时俱进推动 新时代 人大工作 高质量发展

晚报讯 昨天，市委书记王晖主持召开市委常委会会议，学习习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神以及近期重要讲话指示精神，研究我市贯彻落实工作。

会议强调，习近平总书记中央人大工作会议上的重要讲话是一篇充满马克思主义真理力量的纲领性文献。要认真落实党中央关于坚持和完善人民代表大会制度的各项部署，牢牢把握全过程人民民主的丰富内涵和具体要求，积极开展探索实践，以高质量立法助力现代化建设，以高效能监督推动中央及省、市委决策部署落实，以高标准履职充分发挥人大代表作用。各级党委要加强对人大工作的领导，全力支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大常委会党组要把贯彻落实会议精神作为重大政治任务，把准方向，扛起责任，与时俱进推动新时代人大工作高质量发展。

会议学习习近平总书记在10月18日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，强调要切实提高政治站位，毫不动摇坚持和加强党的全面领导，以实际行动和过硬成果践行“两个维护”。要不断强化责任落实，围绕市党代会确定的目标任务，拿出更多新招实招，办好一批大事要事，全力推动我市高质量发展走在前列。要全面加强党的建设，整体提升党的建设质量，为奋进新征程提供政治引领和坚强保障。

会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记在中共中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话精神，深刻认识推动数字经济健康发展的重大意义，积极谋划、主动作为，不断壮大产业规模，提升数字产业发展能级；积极拓宽应用场景，大力推动数字化赋能，促进数字经济与实体经济深度融合；着力提升治理能力，强化数据和网络安全防护，不断优化数字经济发展环境。

会议指出，要抓好习近平总书记在《生物多样性公约》缔约方大会领导人峰会上的主旨讲话精神贯彻落实，坚定不移抓好生态文明建设和生态环境保护，严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线；结合我市实际，加大生物多样性保护力度；深入打好污染防治攻坚战，全面构建清洁能源体系、绿色制造体系、低碳生活体系，着力建设彰显生态之美的低碳花园城市。

会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记对老龄工作的重要指示精神，把积极应对人口老龄化摆在更加突出的位置，进一步建立健全养老服务和产品供给体系，推动老龄产业加快发展，大力弘扬孝亲敬老的传统美德，着力构建老年友好型社会；重视用好老龄人才资源，充分调动老年人参与社会建设的积极性，推动南通老龄事业发展不断迈上新台阶。

会议传达全省生态环境保护督察整改工作推进会议精神，听取我市2021年三季度深入打好污染防治攻坚战考评情况汇报。会议强调，要深入开展“大排查、大整治”，加快推进突出环境问题整改销号，以扎实成效迎接中央和省生态环境保护督察。要持续深入打好水、气、土三大攻坚战，特别是要降低秋冬季重污染天气比例，全力推进区域治水、控源截污等重点工作，进一步改善水环境，持续提升生态环境质量。

会议听取我市粮食购销有关情况汇报，要求各地各部门从严抓好粮食生产、加工、收储、流通等各个环节，做好稳产保供，保护农民种粮积极性，不断夯实粮食安全基础；全力配合好省委涉粮问题专项巡视组和联动巡察组开展工作，对交办的问题立行立改，高标准、高质量落实好涉粮领域各项任务。

会议研究通过《关于组建南通科创投资源集团、设立南通创新发展基金的方案》。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

苏陕协作“友好使者”平安抵达 国家一级保护动物朱鹮落户南通

晚报讯 27日，10只国家一级保护动物朱鹮在专业人员的护送下，经过一天一夜的长途奔波平安抵达南通，入住它们的新家南通森林野生动物园，这是朱鹮作为苏陕协作“友好使者”首次引入江苏。

朱鹮——《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录I物种、《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》(IUCN)濒危物种、国家一级保护动物。据考证，朱鹮曾广泛分布于包括南通在内的我国东部沿海大部分地区，因种种原因几近灭绝。此次朱鹮落户南通有回归故里的重要意义。

朱鹮的引入计划得到我市高度重视，多次就朱鹮的引种实施组织相关部门进行深入讨论，先后两次至朱鹮产地陕西省汉中市洋县进行实地考察，与陕西汉中朱鹮国家级自然保护区专家就朱鹮迁入南通的可能性进行



朱鹮落户南通。通讯员吴希从 毛丽

探讨。市自然资源和规划局获知朱鹮落户南通后饲养于南通森林野生动物园内，邀请朱鹮专家对场地的设备条件、饲养技术、饲料来源等实地查看，为朱鹮引入南通做好充足的准备工作。

据了解，此次朱鹮落户南通，不仅是贯彻落实市委市政府要求，为苏陕协作增添亮点，也是响应国家生物多样性保护工作号召的积极探索。记者蒋娇娇

市委常委会会议学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述

赋予精神文明“南通现象”新内涵 推动文明城市建设迈入新境界

晚报讯 昨天，市委书记王晖主持召开市委常委会会议，学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，研究我市贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记的重要论述系统回答了事关精神文明建设长远发展的重大问题，是指导我们开展精神文明建设的行动指南和根本遵循。各地各部门要坚持守正创新，突出工作重点，以社会主义核心价值观为引领，发挥新时代文明实践中心阵地作用，常态化制度化推进理想信念教育，深入开展群众性精神文明创建活动，大力选树和宣传道德模范典型，为精神文明“南通现象”不断注入新的时代内涵，推动精神文明与物质文明协调并进、相得益彰。

会议指出，文明城市长效管理是精

神文明建设的重要抓手。要坚持集中攻坚和长效管理相结合，聚焦群众反映的热点难点问题，实施拉网式排查、清单式推进，以认真顶真的态度，细化任务分解，倒排序时进度，层层压实责任，持续整改提升。市文明委要加强总体谋划和工作指导，统筹好各方资源力量。各相关部门要切实履职尽责，对于职责交叉、共建共管的工作积极配合、密切协作，全力以赴抓好任务落实。各板块要履行好属地主体责任，进一步加大对背街后巷、居民小区、农贸市场等重点区域的检查整改力度，特别是针对占道经营、空中乱线、飞线充电、毁绿种菜等老大难问题，要善于创造性解决，加强动态管理，不断提高人民群众的获得感和满意度，推动文明城市建设迈入新境界。记者朱文君

轨道交通1、2号线一期工程 实现全线车站主体结构封顶

晚报讯 昨天，随着和平桥站M6段顶板混凝土浇筑完成，由中国中铁上投总承包、中铁二局参建的轨道交通1、2号线换乘站——和平桥站顺利封顶，南通轨道交通1、2号线一期工程实现全线主体结构封顶。

和平桥站位于市区人民中路与濠西路交叉口，为南通轨道交通1、2号线的换乘站，共设有7个出入口。作为全线施工难度最大、安全风险最高的单体工程，和平桥站施工面临地质条件差、安全风险高、老旧建筑物密集、施工难度大等难题。工程项目自2017年11

月进场以来，轨道公司高度重视、科学组织，稳步推进轨道交通工程进度。目前该站点工程已全面进入附属施工及内部装修阶段。

目前，轨交1号线一期工程已实现“洞通”“轨通”“电通”，首列电客车成功安家平东车辆段；所有站点机电安装单位进场，北段七站七区间顺利完成热滑试验，全面开展动车调试工作。轨交2号线一期工程车站主体结构全部封顶，全线26个盾构区间贯通，幸福车辆段及平台建设工程项目已开工。记者蒋娇娇 通讯员侯雪 何中毅

2022年高考报名下月8日开始 报名信息确认的截止时间：11月14日17时

晚报讯 昨天，市教育考试院发布消息，公布2022年普通高考报名时间和相关政策。文件显示，2022年高考和2021年相同，继续实行“3+1+2”模式。高考网上报名时间为2021年11月8日至11日，报名信息确认的截止时间为11月14日17时。

市教育考试院表示，明年参加我省高考的考生必须具有我省户籍且符合相关要求。其中，非我省户籍的来苏务工就业人员随迁子女申请在我省参加高考的，除符合上述条件外，还须在我省取得普通高中学籍并有完整的普通高中学习经历，同时其监护人在

我省有合法稳定职业、合法稳定住所（含租赁）。在我省定居并符合报名条件的外国人，持我省公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留身份证》，可以申请报名。

市教育考试院特别提醒，考生须如实、准确、详细填写个人信息、报考信息、户籍信息等，其中户籍信息必须与户口簿一致。考生务必核准本人最新户籍信息，并确保与当前公安户籍信息一致。凡在我省参加高考报名的考生，不得再在其他省（市、区）参加高考报名，否则由此引起问题由考生本人负责。记者沈樑